

**TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dn 7,13-14; Psalm: Ps 93,1-2.5; Drugo čitanje: Otk 1,5-8; Evanđelje: Iv 18,33b-37**

### Draga braćo i sestre!

Crkva danas slavi svetkovinu Krista Kralja ili, još preciznije, Krista, Kralja svega stvorenja. Relativno je to mlada svetkovina koja se u Crkvi slavi »tek« malo manje od sto godina. Njezina se proslava smješta na kraj liturgijske godine kako bi se i tom gestom simbolično poručilo da je Krist Kralj kralj vremena i vjekova, Alfa i Omega, početak i svršetak. Nadalje, kako nas poučava Isus u današnjem evanđeoskom odlomku, napisanom perom svetoga Ivana, znamo da njegovo Kraljevstvo nije od ovoga svijeta. Njegovo je Kraljevstvo duhovne naravi. Ali unatoč ovoj činjenici, i Kristovo kraljevstvo ima svoje zakone koje smo dužni poštovati kao i svoga Sudca, koji će svima nama na koncu vremena suditi po tim istim zakonima. Te Kristove zakone nije teško zapamtiti. Njih, barem napamet ako ne već i životom, nauče djeca već u pripravi za sakrament prve pričesti. Ti se zakoni Kristova kraljevstva svode na 10 Božjih zapovijedi. Ili, još kraće, na one dvije zapovijedi ljubavi. Sjetit ćemo se ona Kristova poziva mladiću koji je Isusu nabrojao sve zapovijedi, iskreno mu priznao da ih sve vrši, ali Kristu to nije bilo dovoljno. Tražio je od njega još jedan korak više, a to je da proda svoj imetak i da ga slijedi. To je, dakle, zlatno pravilo koje vlada u Kristovu kraljevstvu - ne samo održavanje njegovih zapovijedi, nego slijeđenje i nasljedovanje Krista potpunim srcem, oslobođeni svake navezanosti ili ovozemaljskoga tereta. Kao i sva druga kraljevstva, i Kristovo je kraljevstvo izloženo stalnoj opasnosti od napada neprijateljskih snaga vođenih željom da ga obore i osvoje, a njegova Kralja pogube. O tome napadu te hladnokrvnom smaknuću vođe čitamo u današnjem evanđeoskom odlomku. Krista, kojega žele ubiti i pogubiti, dovode pred prokuratora Pilata kako bi on Kralju Života i Smrti oduzeo život. Kako ironično! I kasnije je tijekom povijesti bilo brojnih napada da se Kristovo kraljevstvo i njegova Crkva koja ga na ovoj zemlji uprisutnjuje, ali ga u potpunosti ne iscrpljuje, unište te da im

nestane svakoga spomena. No, nažalost, Kristovu kraljevstvu nisu prijeli samo vanjski neprijatelji, oni »izvana«. Svjedoci smo da su tijekom povijesti, ali i u današnje vrijeme, Kristovo kraljevstvo napadali i napadaju ljudi »iznutra«. Ti udarci zasigurno bole puno više, oni su zasigurno puno opasniji i teži negoli udarci koji dolaze izvana. Udarci koji su počinjeni u tišini, negdje daleko od »svjetine«, u tajnosti. Udarci koji su nanosili Kristovu kraljevstvu, a o kojima se šutjelo i koji su skrivani i zataškavani godinama, nanose bol i štetu Kristovu kraljevstvu. Još više bole kad se krik tih napada kao i struktura te organiziranost grijeha sada, nakon nekoliko godina ili desetljeća, zbirno otkriva te na površinu izlaze mučni detalji kao i velike brojke o tolikim grijesima zaređenih službenika protiv djece i maloljetnika, o čemu govore izvještaji iz Francuske proteklih dana. No potrebno je da se ti napadi na Kristovo kraljevstvo glasno čuju i da odjeknu i u Crkvi i u svijetu. Glasno kao što je odjekivao glas svjetine kad je Krista osuđivala na smrt. Jer taj put glasnoga i jasno artikuliranog te dokazanog ukazivanja na probleme dovest će do pročišćenja Crkve od korova ili trnja koje guši rast Kristova kraljevstva na zemlji. No, također treba glasno odjeknuti i činjenica da se upravo Crkva, kao nijedna druga institucija društva, odlučila jasno i nedvosmisleno boriti protiv ovoga korova i trnja kako bi i dalje kraljevstvo Božje moglo rasti, kako bi žrtve dobile ispriku i zadovoljštinu te im se barem djelomično ublažila njihova bol, a prijestupnici bili kažnjeni. Danas, dok u Crkvi slavimo i Svjetski dan mladih u partikularnim Crkvama, molimo za naše mlade. Za našu djecu. Da upravo oni budu i sadašnji, ali i budući širitelji Kristova kraljevstva. Tada će, vjerujem, Kristovo kraljevstvo imati manje neprijatelja - i onih izvana, ali, još važnije, onih iznutra. A kad bude manje protivnika Kristova kraljevstva, bit će nas više koji složno i iz srca kličemo: Krist Kralj vlada, Krist pobjeđuje, Krist Kralj vječno kraljuje! Amen!

**Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet**

Trg braće Radića 14  
42203 Jalžabet  
Tel. 042/ 647-083  
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda  
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim  
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti  
nazovite na tel. ili mob.**

**zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr  
www.zupa-sv-elizabete.hr**

**22. - 28. studeni 2021**

**Svetkovina Isusa Krista  
Kralja svega stvorenja  
(XXXIV. Nedjelja kroz godinu)  
(581/2021)**

### Riječ Božja

**U ono vrijeme: Reče Pilat Isusu: »Ti li si židovski kralj?« Isus odgovori: »Govoriš li ti to sam od sebe ili ti to drugi rekoše o meni?« Pilat odvrati: »Zar sam ja Židov? Tvoj narod i glavari svećenički predadoše te meni. Što si učinio?« Odgovori Isus: »Kraljevstvo moje nije od ovoga svijeta. Kad bi moje kraljevstvo bilo od ovoga svijeta, moje bi se sluge borile da ne budem predan Židovima. Ali kraljevstvo moje nije odavde.« Nato mu reče Pilat: »Ti si dakle kralj?« Isus odgovori: »Ti kažeš: ja sam kralj. Ja sam se zato rodio i došao na svijet da svjedočim za istinu. Tko je god od istine, sluša moj glas.«**



**Druga dva elementa bitna su u vjernom prenošenju spomena Crkve. Na prvom je mjestu molitva Gospodnja, »Očenaš«. U njoj kršćanin uči dijeliti samo Kristovo duhovno iskustvo i počinje na sve gledati Kristovim očima. Od Onoga koji je Svjetlo od Svjetla, Jedinorođeni Sin Očev, i mi upoznajemo Boga i možemo u drugima probuditi želju da mu se približe. Isto je tako važna, nadalje, povezanost između vjere i Deset Božjih zapovijedi. Kao što smo rekli, vjera se predstavlja kao putovanje, put koji treba prijeći, a koji započinje susretom sa živim Bogom. Zbog toga, u svjetlu vjere, potpunog pouzdanja u Boga spasitelja, Dekalog zadobiva svoju najdublju istinu, sadržanu u riječima koje nalazimo u uvodu Deset zapovijedi: »Ja sam Jahve, Bog tvoj, koji sam te izveo iz zemlje egipatske, iz kuće ropstva« (Izl 20,2). Dekalog nije skup negativnih zapovijedi, nego pruža konkretne smjernice za izlazak iz pustinje samodostatnosti, zatvorenosti u samoga sebe, i ulazak u dijalog s Bogom, puštajući da nas zagri njegovo milosrđe kako bismo to milosrđe pronosili drugima. Vjernik tako ispovijeda ljubav Boga, izvora svega i svdržitelja, i pušta da ga ta ljubav nosi kroz život kako bi kročio prema punini zajedništva s Bogom.**

(papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 46)

**Varaždinska biskupija  
Župa sv. Elizabete Ugarske  
Jalžabet**



## RASPORED SVETIH MISA

22. P - sv. Cecilija, Benigna, Dobrila; Dn 1,1-6.8-20; Otpj. pj.: Dn 3,52-56; Lk 21,1-4	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + <b>Đurđa Levatić, ob. Tomašković</b> 2.) <b>Za sve pok. Članove Župnog Zbora</b>
23. U - sv. Klement papa, Kolumban, Lukrecija; Dn 2,31-45; Otpj. pj.: Dn 3,57-61; Lk 21,5-11	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Nada Rebić god.</b> 18.00 - Sv. Misa u Kelemenu - Proštenje + <b>Ivan Jug</b>
24. S - Andrija Dung Lac, Krizogon; Dn 5,1-6.13; Otpj. pj.: Dn 3,62-67; Lk 21,12-19	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Tomo Novosel</b>
25. Č - sv. Katarina Aleks., Kata, Katica; Dn 6,12-28; pj.: Dn 3,68-74; Lk 21,20-28	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <b>Darko Jug</b>
26. P - Siricije, Konrad, Nikon; Dn 7,2-14; Otpj. pj.: Dn 3,75-81; Lk 21,29-33	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Ivan, Anđela i Stjepan Šamarija</b>
27. S - Modest, Fakundo, Virgil, Valerija; Dn 7,15-27; Otpj. pj. Dn 3,82-87; Lk 21,34-36	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <b>Franca god., Dragutin i Josip Heđet god.</b> 18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <b>Ivanka Vlahović, Terezija Vuković, Štefica Pavliček i pok. Članice Udruga Žena Kelemen</b>
28. N - I. Nedjelja Došašća; Jr 33,14-16; Ps 25,4bc-5.8-9.10.14; 1Sol 3,12-4,2; Lk 21,25-28.34-36; Iv 18,33b-37; „Približuje se vaše otkupljenje.“	6.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Zornica + <b>Stanislav Bendelja, Stjepan i Štefanija Bendelja, Stanislav i Franca Cukor, Đurđa i Stjepan Mraz</b> 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA + <b>Slavko Bobek</b> 11.00 - Sv. Misa u Kelemenu - Proštenje + <b>Stanislav Novosel god., ob. Novosel, Josip i Terezija Horvat, ob. Cvek i ob. Cvetković</b>

### KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana - Obiteljska revija, Glasnik svetog Josipa

Osnovna osobina svih kraljevstava, svih silnih carstava i država jest da nastanu, traju i nestaju. Ljudske tvorevine, ljudske civilizacije dolaze i odlaze. Ne samo ljudske građevine, nego i svako ljudsko ustrojstvo. Mi danas ne možemo ni pojmiti koliko je silno bilo Egipatsko kraljevstvo i to kroz tri tisuće godina. Imali su razvijenu i matematiku i astronomiju i arhitekturu i poljodjelstvo i svakovrsnu umjetnost i to u ono vrijeme dok je ostatak svijeta živio gotovo u kamenom dobu. Tu je i Rimsko carstvo koje je trajalo preko tisuću godina. A što tek reći o kraljevima koji mogu vladati i dvadeset i trideset pa i šezdeset godina, a onda? Evo, početkom dvadesetoga stoljeća, nakon strašnoga Prvog svjetskoga rata Crkva je uvela svetkovinu Krista Kralja da bi vjernicima stavila pred oči kako je sve ljudsko prolazno, a samo ono Božje ostaje zauvijek.

**Umro i u vječnost se preselio:**

**+ Ivan Jug**

(u 61 godini života)

**Pokoj vječni daruj njemu Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njemu sa svima svetima jer si tako blag.**

## VJERONAUČ



Utorak 23. XI. u 16.00 - **7. razred**  
Srijeda 24. XI. u 16.00 - **3. razred**  
Petak 26. XI. u 16.00 sati - **8. razred**  
**Dragi roditelji! Draga djeco! U slučaju samoizolacije ne dolazite na župni vjeronauk! Nadam se da će takovih situacija biti što manje a u slučaju da dođe do toga molim da se svi pridržavate svih epidemioloških mjera! Hvala!**

**Dragi župljani od iduće nedjelje pa kroz vrijeme Došašća jutarnja Sv. Misa bit će u 6.00 sati - ta misa po tradiciji zove se ZORNICA. Ona je znak naše Budnosti i Spremnosti da s zorom dočekamo Isusa. Zato Vas i ove godine pozivam da pokoji puta pokažete znakove budnosti, i spremnosti da nasljedujete Krista. I ove godine kao i prošle pandemijske neće biti predstavljanje Krizmanika već će se njihovo predstavljanje prebaciti u Korizmno vrijeme, no svakako ih potičem da dođu na koju Zornicu!**

**Krist će doći u bljesku moći kao što se prije udostojao doći u poniznosti ljudske naravi. Sve će pobožne odvojiti od bezbožnih. Neće ih odlučiti samo od onih koji uopće ne vjeruju već i od ljudi koji u nj uzalud i neplodno vjerovahu. Tima će dati svoje vječno kraljevstvo, a drugima vječnu kaznu s đavlom. Nijedan užitak vremenskih dobara ne može biti sličan radosti vječnoga života koji će dobiti sveti. Isto se tako nikakva muka vremenitih kazna ne da usporediti s vječnim bezbožničkim patnjama.**  
(Sv. Augustin)

**Isusovo kraljevstvo nije od ovoga svijeta. No, ono je u svijetu. Ne suprotstavlja se svijetu oružjem svijeta, nego mudrošću Božje ljubavi. Predan na sudište zemaljske moći, Isus mijenja mudrost postupanja. Ostaje vjeran Očevu poslanju i naizgled biva poražen. Zato će se katkada činiti da i Crkva gubi u susretu sa svijetom, da biva ušutkana, odgurnuta, poražena. Potrebno je, stoga, prihvatiti mudrost Kristova "poraza" na križu. Kristov križ izvor je mudrosti i svjetla za svaki trenutak životnih kušnja.**

### Proštenje sv. Klementa pape u Kelemenu

**U utorak 23. XI. spomen je na svetoga Klementa I. papu, zaštitnika crkve u Kelemenu. Toga dana misa u Kelemenu biti će u 18.00 sati, a svečana proštenjarska misa biti će u nedjelju na Prvu Nedjelju Došašća 28. XI. u 11.00 sati. Zato Sve Vas pozivam da svojim dolaskom uzveličate naše zadnje godišnje proštenje.**  
**Sveti Klemente moli za nas!**

**U ponedjeljak 22. XI. pada spomen na svetu Ceciliju zaštitnicu crkvenog i zbroškog pjevanja. Svim našim zborovima i pjevačima čestitam njihov dan i uz zagovor svete Cecilije neka i dalje uzveličavaju naša misna slavlja kako mješoviti župni pjevački zbor sv. Elizabete tvz. Veliki zbor tako i zbor mladih u Kelemenu.**

**Tko pjeva dvostruko moli!**

### Upis misnih nakana za 2022 godinu

**Dragi župljani! Od iduće Nedjelje I. Došašća upisujem u župnom uredu mise za iduću 2022 godinu. I to za prvih šest mjeseci tj. Do kraja mjeseca lipnja. Također mise može upisati i preko telefonskog poziva. Ujedno Vas i molim da imate razumijevanja jedni za druge te da u predviđeni datum imate i jedan rezervni termin.**

### Izbori za Župno Pastoralno i Ekonomsko vijeće

**Dragi Župljani! varaždinski biskup mons. Bože Radoš donio je odluku da se na 1. nedjelju došašća, dana 28. studenoga 2021. godine održe izbori za članove Župnog pastoralnog i Župnog ekonomskog vijeća u svim župama naše biskupije. Dok izričem zahvalnost dosadašnjim članovima pastoralnog i ekonomskog vijeća naše župe, pozivam vas da molitvom pratite i zauzeto sudjelujete u ovim izborima. Još do sredine tjedna primam prijedloge za nove vijećnike. Biramo 14 novih članova Pastoralnog vijeća i 4 člana Ekonomskog vijeća. Glasanje će biti nakon svake Svete Mise.**

### Ponuda katolički kalendara za 2022.

12 listova - 20 kn  
Zidni (1 list) - 5 kn

**Za bilo koju drugu vrstu kalendara (bilo Džepni ili Gospe Tekijske) ili Danicu javite mi na župni ured da naručim!**